

НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК С БОЛЬШОЙ ДОБРОЙ ДУШОЙ

Пятого января для Заслуженного учителя России Анастасии Ивановны Шишкуновой стало особенным днем: ей исполнилось 90 лет. В этот день представители Администрации города и горсовета вручили Анастасии Ивановне ленту Почетного гражданина и Постановление сессии городского Совета народных депутатов о присвоении ей звания Почетного гражданина города Киселевска. А.И. Шишкуна — первая женщина Киселевска, удостоенная такого высокого звания. С утра до вечера коллеги, бывшие ученики, знакомые, друзья приходили к Анастасии Ивановне и поздравляли ее с Юбилеем.

Инициатива присвоить почетное звание Анастасии Ивановне исходила от ее бывших учеников, в первую очередь — от Валерия Васильевича Черновола. Этую инициативу горячо поддержал Михаил Иванович Найдов, а также городской совет ветеранов.

Анастасия Ивановна призналась, что этот день для нее стал необыкновенным. Она сказала: «Я никак не ожидала такого внимания. Зачем мне это? Мне вернуть бы мои ноги».

Да, Анастасию Ивановну в прошлом году поразил недуг — паралич ног, с которым она мужественно борется. Она сказала своим бывшим ученикам: «За три месяца нахождения в



больнице и три месяца, в течение которых я пребываю дома, я увидела столько много добра. Я убедилась, что добрых людей на земле больше. Добрые люди — это как драгоценный камень, как золото, как пластина. Всякое плохое быстро выбивается на поверхность и бьется в волнах, но не долго плохое плавает по течению, его все равно снесет. Добра на Земле больше! В больнице персонал удивлялся, почему из-за

какой-то старушонки ходят по пять человек в день? Столько добра мне несли люди! Я просто купалась в добре. Спасибо вам! Я искренне кланяюсь всем. Я всем вам благодарна за вашу поддержку! Мне не нужны были лекарства, отношение ко мне моих друзей — это лучший бальзам. Если бы не было добра на земле, то, я уверена, Все-ленная рухнула бы».

(Окончание на 3 стр.)

СОБЫТИЕ

НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК С БОЛЬШОЙ ДОБРОЙ ДУШОЙ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Обращаясь к коллегам из школы № 27, Анастасия Ивановна произнесла свое духовное завещание: «Я хочу, чтобы у вас были прекрасные ученики. Труд педагога, вы знаете, — тяжелый труд. Это труд, который рождает мир. Педагоги дают человечеству Начало, что создается на нашей Земле. Учитель — это такое высокое звание, но оно очень тяжелое. Труд педагога вознаграждается только теми достижениями ваших учеников, которые принесут много счастья нашему народу. Педагог — это учитель жизни. Спасибо, что мы есть на земле, несмотря на то, что мы не до конца оценены человечеством. Я считаю, что труд педагога необходимо поставить высоко».

Как большой патриот города

Анастасия Ивановна не могла не сказать несколько слов о любимом городе: «Я знаю Киселевск с пеленок. Город начинался с села Черкасова. Почему называлось селом? Да потому, что была у нас церковь Николая угодника. Затем село превратилось в рудник Киселевский — по фамилии известного старожила и первого поселенца Киселева, а в 1936 году, 20 января, Киселевск приобрел статус города. Киселевск — это моя малая и великая Родина. Спасибо, что вы мне подарили дух оптимизма, подъема!»

Директор школы № 15 Надежда Гавrilovna Харлашова сказала, что ее как бывшую ученицу Анастасии Ивановны больше всего поражали ее большой патриотизм, огромная любовь к своей Родине. Она научила ребят

поисково-краеведческой работе. С ее помощью юные краеведы находили даже партизан гражданской войны! Знакомство с А.И. Шишкной и определило судьбу Надежды Гавриловны — она стала учителем истории. Анастасия Ивановна помнит всех своих учеников. «Я ей очень благодарна и рада, что она жива, со светлой памятью, дай Бог ей здоровья! — говорит Надежда Гавриловна. — Все депутаты горсовета дружно поддержали решение присвоить звание «Почетный гражданин Киселевска» Анастасии Ивановне. То, что А.И. Шишкина — первая женщина, представитель учительства — носит столь высокое звание, вдохновляет нас, педагогов: наш труд отменен. Я горжусь, что являюсь учеником Анастасии Ивановны».

Анастасия Ивановна родилась

в крестьянской семье Усовых. Это довольно распространенная фамилия среди старожилов нашей местности. Была даже такая станция — Усяты, чье название, вероятно, произошло от этой фамилии. В три года Анастасия осталась без матери. В шесть-семь лет она уже вместе с отцом пасла скот. В 14 лет девочка поступила в училище, получала специальность учителя начальных классов. Затем окончила педагогический техникум, после — Новокузнецкий пединститут. Позже получила второе высшее образование в Новосибирском университете. В школах Анастасия Ивановна преподавала два предмета: географию и историю.

Педагогический стаж Анастасии Ивановны начала в школе № 4, затем преподавала в школе № 1, где учились одни маль-

чики. В школе № 1 работала вместе с М.И. Кондаковым, ставшим позже заместителем министра просвещения, президентом Академии педагогических наук СССР. Кстати, Михаил Иванович также поздравил Анастасию Ивановну со знаменательным событием в ее жизни. Среди учеников А.И. Шишкной были Почетные граждане Киселевска: Г. Сафонов, М. Найдов, а также В. Бакатин, А. Зайцев и другие люди, оставившие заметный след в истории города и страны. Символично, что первой женщиной — Почетным гражданином города стала именно учительница, которая не меняла своих убеждений из-за сиюминутной выгоды, политической конъюнктуры, что сегодня, к сожалению, распространено.

Владимир ВАСИЛЬЕВ.